纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话 李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持

新华社北京10月9日电纪念辛亥 革命110周年大会9日上午在北京人民 大会堂隆重举行。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平在会上发 表重要讲话强调,今年是辛亥革命110 周年,是中国共产党成立100周年,中国 人民正意气风发向着全面建成社会主义 现代化强国的第二个百年奋斗目标迈 进。在这个重要时刻,我们在这里隆重 集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历 史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴 中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团 结海内外全体中华儿女为实现中华民族 伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐 际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。 主席台上方悬挂着"纪念辛亥革命110 周年大会"会标,后幕正中是孙中山先生 画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的 "1911""2021"字标格外醒目。

上午10时,大会开始。全体起立,

在热烈的掌声中,习近平发表重要 讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民 族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革 命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命 先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千 秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲 的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中 华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的

习近平指出,中国共产党人是孙中 山先生革命事业最坚定的支持者、最忠 诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现 和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的 伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切 夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的 美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求 并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为 现实,中华民族迎来了从站起来、富起来 到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复 兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,

位

魏都区

建安区

东城区

市城乡一体化示范区

国家许昌经济技术开发区

中心城区房屋安全隐患集中整治工作通报

当日拆除量

面积(m²)

15840

15075

0

户数

107

0

实现中华民族伟大复兴具备了更为完善 的制度保证、更为坚实的物质基础、更为 主动的精神力量。我们要以史为鉴、开 创未来,在全面建设社会主义现代化国 家新征程上继续担当历史使命,掌握历 史主动,不断把中华民族伟大复兴的历 史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复 兴,必须有领导中国人民前进的坚强力 量,这个坚强力量就是中国共产党。中 国共产党领导是历史的选择、人民的选 择,是党和国家的根本所在、命脉所在, 是全国各族人民的利益所系、命运所 系。新的征程上,我们必须坚持和加强 党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协 调各方的领导核心作用,提高党科学执 政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟 大建党精神,推进党的建设新的伟大工 程,增强自我净化、自我完善、自我革新、 自我提高能力,确保中国共产党始终成 为中国人民和中华民族最可靠的主心

习近平强调,实现中华民族伟大复 兴,道路是最根本的问题。中国特色社 会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一 正确道路。新的征程上,我们必须坚持 和发展中国特色社会主义不动摇,继续 推进马克思主义中国化时代化,坚定志 不改、道不变的决心,牢牢把中国发展进 步的命运掌握在自己手中。要统筹推进 "五位一体"总体布局、协调推进"四个全 面"战略布局,全面深化改革和扩大开 放,推进国家治理体系和治理能力现代 化,不断满足人民过上美好生活的新期 待,不断推进全体人民共同富裕。

习近平指出,实现中华民族伟大复 兴,必须依靠中国人民自己的英勇奋 斗。新的征程上,我们必须统筹中华民 族伟大复兴战略全局和世界百年未有之 大变局,抓住历史机遇,增强忧患意识、 始终居安思危,保持革命精神和革命斗 志,勇于进行具有许多新的历史特点的 伟大斗争,以敢于斗争、善于斗争的意志 品质,坚决战胜任何有可能阻碍中华民

累计拆除量

中国科学院生物多样性成果

主办: 中国科学院生物多样性委员会

承办: 中国科学院昆明植物研究所

新闻发布会

中华人民共和国濒危物种科学院委员会

2021年10月10日 云南・昆明

面积(m²)

1624560

1457759

328422

370132

728722

户数

14812

13193

2969

3616

当日巩固提升量

面积(㎡)

21860

2835

0

3750

户数

族复兴进程的重大风险挑战,坚决维护 国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,实现中华民族伟大复 兴,中国人民和中华民族必须同舟共济, 依靠团结战胜前进道路上一切风险挑 战。新的征程上,我们必须大力弘扬爱 国主义精神,树立高度的民族自尊心和 民族自信心,铸牢中华民族共同体意识, 紧紧依靠全体中华儿女共同奋斗,坚持 大团结大联合,不断巩固和发展最广泛 的爱国统一战线,广泛凝聚中华民族一 切智慧和力量,形成海内外全体中华儿 女万众一心、共襄民族复兴伟业的生动

习近平指出,实现中华民族伟大复 兴,不仅需要安定团结的国内环境,而且 需要和平稳定的国际环境。新的征程 上,我们必须始终高举和平、发展、合作、 共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,推 动完善全球治理体系,弘扬和平、发展、 公平、正义、民主、自由的全人类共同价 值,加强同世界各国人民的闭结,共同反 对霸权主义和强权政治,做世界和平的 建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的 维护者,努力为人类作出新的更大贡献。

习近平强调,台湾问题因民族弱乱 而产生,必将随着民族复兴而解决。这 是中华民族历史演进大势所决定的,更 是全体中华儿女的共同意志。以和平方 式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞 在内的中华民族整体利益。我们坚持 "和平统一、一国两制"的基本方针,坚持 一个中国原则和"九二共识",推动两岸 关系和平发展。两岸同胞都要站在历史 正确的一边,共同创造祖国完全统一、民 族伟大复兴的光荣伟业。中华民族具有 反对分裂、维护统一的光荣传统。凡是 数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人,从 来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和 历史的审判。台湾问题纯属中国内政, 不容任何外来干涉。任何人都不要低估 中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚 强决心、坚定意志、强大能力。祖国完全 统一的历史任务一定要实现,也一定能

累计巩固提升量

面积(m²)

205291

67256

66796

110611

户数

1668

1012

725

1486

CITS (SE

习近平指出,经过近代以来的长期 艰苦奋斗,中国人民创造了令世界刮目 相看的伟大成就,迎来了民族复兴的光 明前景。实现中华民族伟大复兴是全体 中华儿女的共同光荣,也是全体中华儿 女的共同使命。我呼吁,海内外全体中 华儿女更加紧密地团结起来,发扬孙中 山先生等辛亥革命先驱的伟大精神,携 手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋

汪洋在主持大会时指出,习近平总 书记的重要讲话立意高远、思想深邃,高 度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意 义,回顾总结了中国共产党继承孙中山 先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗 的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110 年来的历史启示,郑重宣示了坚持一个 中国原则和"九二共识"、坚决遏制"台 独"分裂活动、捍卫国家主权和领土完整 的坚强决心与坚定意志。我们要深入学 习领会习近平总书记重要讲话精神,继 承和弘扬辛亥革命精神,加强中华儿女 大团结,为全面建成社会主义现代化强 国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴力

民革中央主席万鄂湘代表各民主党 派、全国工商联,中国侨联主席万立骏代 表各人民团体在大会上发言。

在京中共中央政治局委员、中央书 记处书记,全国人大常委会副委员长,国 务委员,最高人民法院院长,最高人民检 察院检察长,全国政协副主席,以及中央 军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要 负责同志,各民主党派中央、全国工商联 负责同志和无党派人士代表,在京全国 人大常委会委员及部分人大代表,在京 全国政协常委及部分委员,民族、宗教界 和社会团体代表,部分外国驻华使节,应 邀参加纪念活动的辛亥革命先驱后裔, 香港、澳门、台湾有关人士代表及海外来 宾,解放军和武警部队官兵代表,首都各 界群众代表等约3000人参加大会。

累计封存量

户数 面积(m²)

110408

33075

16763

3619

64454

1138

117

42

10月10日,中科院发布

生物多样性研究和保护成果

新闻发布会。在发布会现

场,中国科学院副院长张亚

平介绍中科院近年来在生物

样性公约》第15次缔约方大

会即将开幕之际,中国科学

院在中科院昆明植物研究所

举办生物多样性成果发布

会,对外发布该院在持续加

强生物多样性研究和保护的

基础性建设、在生物多样性

资源现状的研究、监测、收集

新华社记者 金立旺 摄

和保藏等方面取得的成就。

当日,在联合国《生物多

多样性领域的多项成果。

距全面完成中心城区房屋 还有20天 安全隐患集中整治任务

户数

0

0

0

当日封存量

面积(m²)

0

0

0

市委宣传部组织开展集中采访活动

弘扬中医药文化 助力经济社会发展

本报讯(记者张辉)中医药文 化历史悠久,源远流长,是中华优秀 传统文化的重要组成部分。为进一 步挖掘弘扬中医药文化,充分展示 "药都"禹州的风采,10月9日,市委 宣传部组织省、市多家媒体记者前 往禹州市无梁镇龙门村,就当地中 医药文化挖掘及传承开展集中采访

禹州市无梁镇龙门村位于具茨 山下,四面环山,村内有良泉眼、药铺 山、药铺门、卢照邻墓等与中医药文 化相关的众多地名和遗迹。记者一 行先后来到正在修缮的孙思邈墓冢 和市级文物保护单位卢照邻墓实地 采访,与当地百姓及专家学者面对面 交流,详细了解墓冢修缮情况及其背 后蕴藏的丰富中医药文化内涵,用镜 头和笔记录下了历史传说、实物资料 等相关 考据。

"中医药事业的发展离不开中医 药文化的传承和弘扬,我们计划利用 现有的丰富资源和区位优势,结合人 们的健康需求,实施药王谷项目,通 过建设药王阁、千金方石刻广场、中 医药博物馆等,打造中医康养基地, 成立中医药专科学校,深入挖掘'药 王'孙思邈中医药文化的历史价值与 现实价值,带动本地中医药种植、流 通、研发等全面发展,持续增强中医 药文化影响力,促进经济社会发展。' 禹州市孙思邈医药文化研究会会长 铁绍文说。

采访结束后,记者们纷纷表示, 龙门村历史文化底蕴深厚,潜力巨 大,既有对传统中医药文化的深度 挖掘,又有对当下中医药文化传播 的思考与传承。大家将以文字、图 片、视频等方式全方位、多角度加强 对当地及禹州中医药文化领域的采 访宣传,营造传承和发展中医药文 化的良好氛围,为我市中医药文化 发展凝聚强大力量、提供有力舆论

2021年许昌市家政服务业 职业技能大赛举行

本报讯(记者 胡晨 王金伟)10 月9日,市人社局联合市发改委、市 商务局、市总工会、市妇联共同主办 的许昌市2021年家政服务业职业 技能大赛在许昌职业技术学院举

据了解,这是我市首届规模最 大的家政服务业比赛,设有"家庭照 护员""家务服务员""母婴护理员" "养老护理员""育婴员"5个赛项 大赛分为职工组、教师组和学生组 3个组别,共有来自各县(市、区)的 12个单位、57名选手参加。

经过激烈角逐,大赛分别评出 一等奖养老护理员赛项3名、育婴 员赛项3名、母婴护理员赛项2名、 家务服务员赛项2名、家庭照护员 赛项2名,二等奖养老护理员赛项2 名、育婴员赛项3名、母婴护理员赛 项2名、家务服务员赛项2名、家庭 照护员赛项2名,三等奖养老护理

员赛项2名、育婴员赛项1名、母婴 护理员赛项2名、家务服务员赛项2 名、家庭照护员赛项2名,并设置 "优秀组织奖"3名和"突出贡献奖" 2名。比赛结束后,专家们分别点 评了参赛者在操作中的优异表现和 存在的问题不足。选手们纷纷表 示,通过互相学习、相互交流、取长 补短,进一步提升了职业技能,实现 了共同进步。

"大赛的成功举办,充分展示 了我市家政服务从业人员精湛的 职业技能、良好的精神状态,对实 现以赛促学、以赛促训、以赛促 评、以赛促建,全面提升我市家政 从业人员综合素质和技能水平具 有重要意义。我们将以此次大赛 为契机,不断创新工作方法,持续 提升家政服务业从业人员职业技 能,推动实现更高质量就业。"市 人社局有关负责人表示。

北斗应用服务 全面迈向新时空服务

新华社郑州10月10日电(记者 韩朝阳)2021年是北斗三号全球卫 星导航系统开通后,北斗应用服务 全面迈向新时空服务的开始之年, 随着"北斗+"和"+北斗"深化发展, 新应用、新业务、新模式蓬勃发展。

中国北斗应用大会暨中国卫星 导航与位置服务第十届年会10日 在郑州召开。"北斗全球系统作为国 家重要的空间信息基础设施,对国 防、经济、科技等各个层面发展都具 有基础性支撑作用。"中国卫星导航 定位协会会长于贤成说。

目前,中国已形成完整、自主的 北斗产业发展链条,芯片、模块、板 块等关键基础产品性价与国际同类 产品相当。北斗相关产品已输出到 120余个国家和地区,向亿级用户 提供服务。

与会专家普遍认为,卫星导航 与位置服务的产业生态正发生显著 变化,精准时空服务正逐渐取代目 前的位置服务成为产业发展的核心 方向。《2021中国卫星导航与位置 服务产业发展白皮书》指出,北斗正 全面迈向综合时空体系发展新阶 段,预计到2025年,将带动形成 8000亿元至10000亿元规模的时空 信息服务市场。

"北斗开拓规模应用的第一个 重点是给其他技术,如信息、网络、

能源、资源、环境、交通等赋以精准 时空位置感知认知能力,使这些领 域提升到智能化管理控制阶段,同 时实现管理控制过程的时空智能 化。"中国工程院院士、国家卫星定 位系统工程技术研究中心主任刘经

目前,北斗系统已全面服务于 交通运输、公共安全、救灾减灾、农 林牧渔、城市治理等行业领域,融入 电力、金融、通信等基础设施,广泛 进入大众消费、共享经济和民生领 域,深刻改变着人们的生产生活方 式。截至2020年年底,我国超过 700万辆道路营运车辆、超过3万辆 邮政和快递车辆、约1400艘公务船 舶、约300架通用飞行器已应用北 斗系统。基于北斗的农机自动驾驶 系统推广应用近4.5万台/套,节约 50%的用工成本。

于贤成表示,当前,交通、电力、 石化、通信等行业已主动跨界进入 北斗产业,积极开拓以北斗技术为 赋能手段的应用场景,促进产业转 型升级,进一步推动北斗应用向深 度和广度发展。

本届大会以"创新北斗应用,促 进智能产业"为主题,设置高端论 坛、创新创业大赛等活动。作为大 会的重要组成部分,北斗融合应用 成果展在郑州同期举行。

坚定文化自信 讲好奋斗故事

出自长葛;1958年,毛泽东主席到长葛视

(上接第二版)

同升一面旗,共筑中国梦。国庆节 前后,长葛市社会各界举行升国旗、唱红 歌、文艺会演等群众性文化活动百余场, 共庆祖国华诞,礼赞幸福小康。

长葛是乐舞始祖葛天氏的故里,被 民政部确定为"千年古县"。春秋政治 家、思想家子产、东汉"德星"陈寔、"楷书 鼻祖"钟繇、三国名士徐庶等历史名人皆 察;1961年,习仲勋副总理率中央调查组 在长葛蹲点调研135天。长葛市还是全 国文明城市提名城市、国家园林城市、国 家卫生城市;连续4年进入"全国综合实 力百强县(市)",连续7年入围"全国工业 百强县(市)"。

文化自信是更基础、更广泛、更深厚 的自信。长葛市厚重的人文历史和新时 代中国特色社会主义的生动实践,为文 艺创作提供了丰厚的土壤。

近年来,长葛市坚持"二为"方向和 "双百"方针,坚持文艺为时代发声,与 人民共情,立足长葛文化特色,拍摄了 电影《钟繇》《燕振昌》等影视作品;广大 文艺工作者围绕脱贫攻坚、疫情防控、 抗洪救灾、党史教育等时间节点,创作 出《身边有我》《推开窗》《沁园春·战疫 情》《亮光闪烁在风雨里》《葛天赤子·霍 树中》等接地气、有情怀、有温度的各类 文艺作品1000余部(个),弘扬主旋律, 传播正能量,丰富群众文化生活新需

"文艺是时代前进的号角。长葛 市广大文艺工作者,扎根基层,坚持创 新性发展,创作出一大批讲述长葛奋 斗故事的精品力作,讴歌了时代,振奋 了精神,为建设'精美长葛',助力长葛 经济社会高质量发展提供了精神力 量。"长葛市委常委、宣传部部长张冠 军说。

中国邮政发行 《辛亥革命110周年》纪念邮票

新华社北京10月10日电(记 者 赵文君)中国邮政10日发行《辛 亥革命110周年》纪念邮票一套1 枚,全套邮票面值1.20元。邮票计 划发行数量为670万套。

该套邮票由冯远设计,邮票 展现了武昌起义时期革命志士 高举大旗武装推翻封建统治的 场景,色彩凝重、层次丰富、人物 生动。邮票由北京邮票厂有限 紫外灯照射,邮票可呈现出红色 火光的艺术效果。中国邮政通 过"中国集邮邮票百科"微信小 程序发布数字化内容,可使用 AR 功能观看。在全国指定邮政 网点、集邮网厅、中国邮政手机 客户端、中国邮政微邮局集邮微 信商城和中国邮政商城微信小 程序出售。

公司采用影写版工艺印制,通过